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Absolventų apklausos rezultatai:
studijos absolventų požiūriu

2019 m. birželio mėn. 



Apklausos tikslas ir respondentai

Absolventų apklausa vykdyta 2019 m. birželio mėn.

Tikslas – išsiaiškinti 2018 m. Vytauto Didžiojo universitetą (VDU) baigusiųjų nuomonę
apie studijas ir jų pasirengimą profesinei veiklai.

Respondentai – bakalauro, magistrantūros, vientisųjų ir profesinių studijų programose
studijavę VDU studentai. Respondentai apklausiami praėjus vieneriems metams po jų
studijų baigimo.

Žemiau pateikiami respondentų atsakymai apie studijas.

Į šiuos klausimus apklausoje atsakė 294 absolventai (17,81 % VDU absolventų) – 171
bakalauro, 86 magistrantūros, 28 vientisųjų ir 9 profesinių studijų absolventai.



Respondentai fakultetuose/akademijose

Fakultetas/Akademija*
Respondentų 

skaičius

Absolventų 

skaičius

Apklausoje 
dalyvavusių studentų 

procentas %

Ekonomikos ir vadybos f-tas 27 247 10,93

Gamtos mokslų f-tas 34 163 20,86

Humanitarinių mokslų f-tas 46 215 21,40

Informatikos f-tas 21 57 36,84

Katalikų teologijos f-tas 5 36 13,89

Menų f-tas 22 144 15,28

Muzikos akademija 1 47 2,13

Politikos mokslų ir diplomatijos f-tas 50 324 15,43

Socialinių mokslų f-tas 58 279 20,79

Teisės f-tas 30 139 21,58

Iš viso: 294 1651 17,81

*2018 m. VDU sudėtyje dar nebuvo Švietimo akademijos ir Žemės ūkio akademijos, todėl jų absolventai apklausoje nedalyvavo



Apibendrintas studijų įvertinimas
vertinimo skalė: sutinku – 4, labiau sutinku – 3, labiau nesutinku – 2, nesutinku – 1. 
Nežinau/sunku pasakyti – 0 – išeliminuota. 

Teiginiai Vidurkiai

1 2 3 4

Rekomenduočiau kitiems studijuoti  mano
pasirinktoje studijų programoje

Apibendrinus, studijos buvo kokybiškos

Studijos atitiko mano lūkesčius

2,92

3,08

2,97



Įgyti gebėjimai ir studijoms skirtas laikas
vertinimo skalė: sutinku – 4, labiau sutinku – 3, labiau nesutinku – 2, nesutinku – 1. 
Nežinau/sunku pasakyti – 0 – išeliminuota. 

Teiginiai Vidurkiai

1 2 3 4

Studijoms skyriau pakankamai laiko

Studijose įgijau specialybės žinių ir
gebėjimų, reikalingų darbui

Studijose išplėtojau savo bendruosius
gebėjimus

3,26

2,98

3,2



Studijų įvertinimas fakultetuose/akademijose

KTF SMF EVF TF HMF IF PMDF GMF MF

Įverčių vidurkiai fakultetuose pagal pateiktus teiginius (skalė – nuo 1 iki 4)

Apibendrinus, studijos 
buvo kokybiškos

3,6 3,5 3,08 3,06 3,05 3,05 3,04 2,91 2,48

Studijos atitiko mano 
lūkesčius

3,6 3,34 3,09 2,86 2,84 3 2,96 2,88 2,35

Rekomenduočiau kitiems 
studijuoti mano 

pasirinktoje studijų 
programoje

3,8 3,29 3,14 2,67 2,81 2,89 2,83 2,93 2,3

Studijose išplėtojau savo 
bendruosius gebėjimus

3,6 3,38 3,2 3,14 3,09 3 3,33 3,21 2,95

Studijose įgijau specialybės 
žinių ir gebėjimų, 
reikalingų darbui

3,6 3,23 3,04 3,07 2,79 3,15 2,8 2,94 2,75

Studijoms skyriau 
pakankamai laiko

3 3,4 3,08 3,57 3,39 3,10 3,08 3,12 3,14

Fakultetas/
Akademija

Teiginiai

*MA rezultatai neanalizuojami dėl mažo respondentų skaičiaus



Kas labiausiai patiko
studijuojant VDU?

Dėstytojų profesionalumas

Dėstytojų bendradarbiavimas su studentais

Gerai organizuoti studijų užsiėmimai

Lankstus tvarkaraštis, galimybė rinktis studijų dalykus 
ir jų laiką

Galimybė mokytis užsienio kalbų



Ko labiausiai trūko
studijuojant VDU?

Praktikos ir praktinių užduočių

Kai kurių dėstytojų pasiruošimo studijų užsiėmimams

Studijoms reikalingos medžiagos ir priemonių

Specialybės studijų dalykų



DĖKUI UŽ BENDRADARBIAVIMĄ

kokybe@vdu.lt


